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Θέμα: Διεξαγωγή του Προγράμματος Ελληνομάθειας 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα το Κ.Ε.Ε.Α. θα διεξάγει και τη φετινή σχολική χρονιά το Πρόγραμμα 

Ελληνομάθειας. Αυτό απαιτεί τη χορήγηση των εγκυροποιημένων δοκιμίων «Μιλάς Ελληνικά Ι» (Τεύχος 

Α΄-Τεύχος Β΄) από εξωτερικούς χορηγητές/χορηγήτριες σε όλα τα δημόσια Δημοτικά σχολεία 

παγκύπρια. Η χορήγηση του Τεύχους Α΄ θα γίνει την περίοδο από 18 Φεβρουαρίου μέχρι 15 Μαρτίου 

2019 και η χορήγηση του Τεύχους Β΄ την περίοδο από  26 Μαρτίου μέχρι 16 Απριλίου 2019. 
 

Στο εν λόγω Πρόγραμμα θα συμμετάσχουν μαθητές και μαθήτριες Α΄-Στ΄ τάξης που ήδη συμμετέχουν 

ή θα συμμετέχουν από την επόμενη σχολική χρονιά σε πρόγραμμα ενίσχυσης για την εκμάθηση της 

ελληνικής γλώσσας.  Συγκεκριμένα, οι πληθυσμοί εστίασης είναι οι εξής: 
 

Αρχική διαγνωστική αξιολόγηση 

 Μαθητές και μαθήτριες  Α΄ τάξης, οι οποίοι/ες είτε συμμετέχουν σε πρόγραμμα ενίσχυσης για την 

εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας για πρώτη χρονιά τη φετινή σχολική χρονιά (2018-2019) ή θα 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα για πρώτη φορά την επόμενη σχολική χρονιά (2019-2020). 

 Μαθητές και μαθήτριες Β΄, Γ΄, Δ΄  και Ε΄ τάξης, οι οποίοι/ες θα συμμετέχουν για πρώτη φορά σε 

πρόγραμμα ενίσχυσης για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας την επόμενη σχολική χρονιά (2019-

2020).  
 

Στους μαθητές και στις μαθήτριες θα γίνει χορήγηση του Τεύχους Α΄. Σε όσους/όσες από τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες επιτύχουν το αναμενόμενο επίπεδο ελληνομάθειας (Α1), θα γίνει χορήγηση και του 

Τεύχους Β΄ για να διαπιστωθεί το επίπεδο τους (Α2 ή Β1).    

 

Τελική διαγνωστική αξιολόγηση  

 Μαθητές και μαθήτριες της Στ΄ τάξης, οι οποίοι/ες είτε συμμετέχουν σε πρόγραμμα ενίσχυσης για 

την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας για πρώτη χρονιά τη φετινή σχολική χρονιά  ή ολοκληρώνουν  

τη φετινή σχολική χρονιά τα δύο χρόνια στο πρόγραμμα ενίσχυσης. 

 Μαθητές και μαθήτριες Β΄, Γ΄, Δ΄  και Ε΄ τάξης, οι οποίοι/ες συμπληρώνουν τη φετινή σχολική χρονιά 

(2018-2019) τα δύο χρόνια στο πρόγραμμα ενίσχυσης για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Για 

την τελική αξιολόγηση, θα γίνει χορήγηση του Τεύχους Β΄ μόνο.  
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Διευκρινίζουμε ότι μαθητές και μαθήτριες Β΄-Ε΄τάξης που συμμετέχουν σε πρόγραμμα ενίσχυσης για 

την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας για πρώτη χρονιά τη φετινή σχολική χρονιά και θα συνεχίσουν να 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα ενίσχυσης την επόμενη σχολική χρονιά δεν συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 

Ελληνομάθειας.  

Στην Ενιαία Βάση Δεδομένων τα σχολεία σε πρώτο στάδιο μπορούν να ενημερωθούν για τους μαθητές 

και τις μαθήτριες του σχολείου τους που θα συμμετέχουν στην αρχική και τελική αξιολόγηση. Για να 

εισέλθετε στην Ενιαία Βάση Δεδομένων: 

1. Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΚΕΕΑ (http://www.keea.pi.ac.cy) και επιλέξτε τον σύνδεσμο 

«Ενιαία Βάση Δεδομένων Μαθητικού Πληθυσμού».  

2. Επιλέξτε τον σύνδεσμο 5 «Ενημέρωση για συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα Ελληνομάθειας».  

3. Eπιλέξτε το όνομα του σχολείου σας και καταχωρίστε τον κωδικό αριθμό ΕΒΔΧΧΧΧΧΧ (τα έξι 

αριθμητικά ψηφία ‘Χ’ είναι ίδια με αυτά του κωδικού ΠΛΑ, ο οποίος σας έχει ήδη αποσταλεί μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με την έναρξη της σχολικής χρονιάς). 

 

 

Η χορήγηση του κάθε δοκιμίου απαιτεί χρόνο τριών διδακτικών περιόδων και θα γίνει από εξωτερικούς 

χορηγητές/χορηγήτριες, με βάση οδηγίες που θα λάβουν από το Κ.Ε.Ε.Α. Οι χορηγητές/χορηγήτριες θα 

επικοινωνήσουν τηλεφωνικώς με τον/την Διευθυντή/Διευθύντρια του κάθε σχολείου για να οριστεί 

επακριβώς ο χρόνος χορήγησης και των δύο δοκιμίων.  
 

Συστήνεται όπως η χορήγηση γίνεται:  

 

 

 

 κατά τη διάρκεια της 2ης, 3ης και 4ης διδακτικής περιόδου,  

 στην παρουσία μέλους του διδακτικού προσωπικού του σχολείου,  

 σε χώρο όπου υπάρχει η απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή (cd  player ή υπολογιστής με εξωτερικά  

      ηχεία για  τις  ασκήσεις  κατανόησης προφορικού λόγου) και διαθέσιμο υλικό απασχόλησης για τους  

      μαθητές που ολοκληρώνουν το δοκίμιο, 

 σε μέρα που όλοι οι μαθητές/μαθήτριες είναι παρόντες, εφόσον η χορήγηση δοκιμίων σε 

επιπρόσθετο χρόνο είναι εξαιρετικά δύσκολη.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Προγράμματος 

(keea-ellinomatheia.pi.ac.cy/ellinomatheia/) στο μενού Ιστοχώρος σχολείων (Συχνές ερωτήσεις σε 

σχέση με το Πρόγραμμα Ελληνομάθειας). 
 

Ενημέρωση της Διεύθυνσης του σχολείου για τα αποτελέσματα του Προγράμματος θα γίνει με την 

ολοκλήρωση της χορήγησης του Τεύχους Β΄, τον Μάιο, μέσω της Ενιαίας Βάσης Δεδομένων.  Σχετική 

εγκύκλιος θα αναρτηθεί σε μεταγενέστερο στάδιο. 
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